



于永信参加中共组讨论时强调

强化委员责任 带头履职尽责 奋勇争先为高质量发展多作贡献

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)1月14日,市政协主席于永信参加市政协十四届三次会议中共组分组讨论,与委员们一起讨论省委常委、市委书记江成在市政协十四届三次会议开幕大会上的讲话和《政府工作报告》。市政协副主席高君勃、王松杰、姜曰象参加讨论。

于永信指出,江成书记在开幕大会上的讲话,对过去一年全

市政协工作取得的成绩给予了充分肯定,对发挥政协优势、强化委员责任,更好服务发展大局,提出了殷切希望和明确要求。全市各级政协组织和广大政协委员要认真贯彻落实江成书记讲话精神,以更高标准、更强担当、更实作风,不断开创政协工作新局面,努力为全市高质量发展作出新的更大贡献。

在讨论《政府工作报告》时,

于永信指出,报告总结工作求真务实、全面翔实,部署任务思路清晰、措施有力,体现了市政府实现新发展、奋力走在前的责任担当,符合中央决策部署和省委、市委工作要求,符合我市发展实际,对持续推动烟台在高质量发展上走在前、开新局具有重要现实意义。

于永信在认真听取委员们发言后,强调,要充分发挥党员

委员先锋模范作用,带头讲政治强引领,引导广大委员和各界群众坚定捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,切实把智慧和力量凝聚到市委、市政府各项部署要求上来。要带头服务中心大局,围绕打造环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展示范城市建设,深入调查研究、积极建言献策,为市委、市政府科学决策、精准施策提

供智力支持。要带头增进民生福祉,更加主动地联系群众、服务群众,深入体察民情、反映民意,全力为群众办实事、做好事、解难事,以实际行动践行履行为民宗旨。要带头加强自身建设,在转作风树新风上作表率,在助推高质量发展上当标兵,真正展现新时代政协委员立足本职建功立业、履职尽责主动作为的责任与担当。

深化改革开放,增强发展内生动力

YMG全媒体记者 刘洁 王修齐

领改革风气之先,立开放波澜潮头。作为首批沿海开放城市,烟台始终坚持向改革要动力、向开放要活力,不断激发发展动能,奏响了高质量发展

的铿锵足音。

踏上新起点,烟台正面临着新一轮全面深化改革和高水平对外开放带来的新机遇、新挑战。新征程上,该如何乘势而上,谱写改革开

放新篇章?

《政府工作报告》(以下简称《报告》)中指出,烟台要着力深化改革扩大开放,不断增强发展内生动力。这一发展思路,引起与会代

表、委员们的热议。他们围绕如何深化重点领域改革、怎样扩大高水平对外开放、如何打造一流营商环境等话题,积极建言献策,共谋新发展、共话新未来。

改革不停顿 深化重点领域改革

发展出题目,改革做文章。在烟台迈向绿色低碳高质量发展道路上遇到的一系列问题,都需要靠改革来出实招、破难题、建机制。

过去一年,烟台改革不止步,逢山开路、勇毅笃行,市县机构改革有序实施,启动市属企业优化整合,市管企业利润总额、净资产收益率均居全省首位,全国首创“涉企联合检查平台”,全国首推政务服务改革

用语规范,市级财政透明度蝉联全国地级市“七连冠”,信用监测排名全国名列前茅。

改革越往纵深发展,遇到的问题和矛盾、有待完成和新提出的任务越交织叠加、错综复杂。解决这些问题和矛盾,除了深化改革,别无他途。踏上新起点的烟台,要顶住压力、保持定力、精准发力,同样离不开改革的力量。

“改革的目的是为了实现更

高质量、更有效率的发展。要素市场化改革是全面深化改革的应有之义,进一步深化要素市场化配置改革,促进要素自主有序流动,提高要素配置效率,可以更好地激发全社会的创造力和市场活力,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。”烟台泰和新材料股份有限公司党委书记、董事长宋西全代表说。

今年,烟台将深入实施要素市场化改革,提高土地、能

耗、数据等要素配置效率,为推动高质量发展打下坚实基础。

改革永无止境。面临的任务愈艰巨,就更需要我们敢啃硬骨头、敢于涉险滩。“当改革逐步深入,我们面临的改革难度将更大,举措要更多,力度也必须更强。这就需要各部协作起来,找准发力点,主动担当,积极作为,通力合作。”国家金融监督管理总局烟台监管分局党委书记、局长黄波委员说。

开放不止步 扩大高水平对外开放

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。烟台要更好利用国际国内两个市场、两种资源,积极服务和融入新发展格局,就必须顺应时代潮流,融入世界,拥抱世界。

“开放、包容的烟台,对标全球行业标杆,主动招大引强,完善产业链体系建设,激发内生动力,获得了跨越式发展的加速度。”烟台高新区管委医药健康

招商中心副科长温晴委员说。一组数据印证了烟台开放发展的新成效:烟台在巴西、智利、日本、韩国、新加坡等地成功举办招商活动40场,引进过10亿元项目120个,获评中国投资热点城市。举办驻华使节走进烟台系列活动,发起成立国际海洋碳汇产业组织,落户中挪国际合作中心,新缔结国际友城3座。

新的一年,烟台加强区域

联动发展、加大精准招商力度的路径在《报告》中明晰呈现:高质量参与共建“一带一路”,深化与国际友城和国际组织的交流合作,打造对接北欧合作示范城市。聚焦建设环渤海地区中心城市,深度融入黄河流域生态保护和高质量发展、东北全面振兴、京津冀协同发展等重大战略。开展投资烟台全球推广行动,委托知名商协会开展专业招商,精选500强企

业和行业领军企业登门招商,引进更多大项目好项目。

促进外贸企稳提质,是扩大对外开放的重要内容,也成为代表、委员们热议的话题。

“巩固外贸基本盘,要加快培育外贸新动能,发展新业态新模式,不断推动贸易高质量发展,提高参与国际经济合作和竞争的新优势。”山东港口烟台港党委副书记、总经理姜开代表表示。

彰显“更优”活力 打造一流营商环境

优化营商环境是一场深刻的体制改革和制度创新,更是一项基础性、系统性工程,任重而道远。

在市行政审批服务局局长、市政务服务管理办公室主任隋玉娜委员看来,营商环境是衡量一座城市发展水平的重要指标,是一个地方的重要软实力。“水深则鱼跃,城强则贾兴。好的营商环境就像阳光、水和空气,是一个城市高质量发展的重要基石,对烟台这座矢志绿色低碳高质量发

展的城市而言,一流的营商环境意味着更强的城市吸引力和竞争力。”

岁末年初,烟台交出了一份可感可知的优化营商环境“答卷”:大力提升服务效能,推出“一件事一次办”服务场景110个,实现127个重点项目“四证齐发”、1200多个政务服务事项“一窗受理”、5900多个事项免证办理。

“作为企业,我们能明显感受到烟台在支持企业发展与服务政策落地等方面的变化,企

业的获得感和幸福感更足了。”龙大食品集团有限公司总经理张德润代表表示。

新的一年,《报告》对烟台打造一流营商环境也有了明确部署:开展营商环境创新提升行动,推出百项创新举措,争创省级营商环境创新示范区。开展政务服务一体化提升行动,实行“一张清单管到底”,推广“一拍共享、一照通用”,实现更多政策免申即享。开展监管效能提升行动,推行智慧监管、柔性监管,让企业轻装上阵、安心

经营。

改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水。开启新征程,烟台将继续深化重点领域改革、扩大高水平对外开放、营造一流营商环境,进一步破除发展瓶颈、汇聚发展优势、增强发展动力,坚定不移把改革开放进行到底。



市政协委员牟冬梅:
**开发特色旅游文创产品
推动旅游消费提速升级**



本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)市政协委员、芝罘区数字化城市管理服务中心主任牟冬梅关注新业态文旅产业发展。她认为,烟台在提升城市旅游知名度的同时,应注重景区文创产品开发,进一步擦亮国家历史文化名城城市名片。

牟冬梅建议,应做好城市形象与文化资源梳理,从建筑景观、历史名人、民间艺术、美食文化和民间文学五个角度进行分析研究,提炼出最具代表性和影响力的文化元素作为设计主体部分,由政府相关部门联合景区景点,广泛征集文创产品设计。“比如可以联系驻烟高校的相关院系,将其作为一项社会实践活动,在校大学生对于潮流的把握敏感度更高,其设计作品往往更迎合年轻人的喜好。”牟冬梅提出,也可以联系设计机构或者非遗传承人,针对不同旅游景区文化性质和特点设计合适的文创作品。

文创产品推广方面,牟冬梅建议,除了在景区景点推广销售城市特色文创产品外,还应开拓多方渠道,比如利用抖音直播,与烟台本土网红博主合作,在宣传文创产品的同时传播烟台特色文化,彰显城市底蕴。

